3aKOH paduoakKmueHOo20
pacrnaoa

* 1903 . 3. Pe3epdopa n ®. Cooau

* ONbITHBLIM MyTeM ObINO YCTAHOBIEHO, YTO
HUKaKne BHELUHWE YCITOBUSA He BNUAKOT Ha
XapaKTep N CKOpPOCTb pacnaja.

* AKTUBHOCTb pagMoaKTUBHbIX BELLECTB
yObIBaET C Te4eHNEM BpeMeHun. Ho y pasHbix
BELLECTB No- pasHoMmy. [1na kaxgoro
BellleCcTBa CyLleCcTBYeT onpeaeneHHbIN
MHTepBars BPEMEHN, Ha MPOTAXKEHUN
KOTOPOro akTUBHOCTb YObIBAET B 2 pa3a —
rnepuoo nosiypacrnaoa



 Bpems, 3a KoTopoe
pacnagaeTcs NoJyioBMHA
HayanbHOro Yymucna
paguoaKTUBHbIX aTOMOB,
Ha3bIBaKOT Nepnoaom
nonypacnaga (T)

- 32 3TO BpeMs aKTUBHOCTb
paaunoakTUBHOIO BellecTBa (A)
YMeHbLlUaeTcHd BOBOe

(A=N/T)

e U-cpenHee BpeMs XXKU3HU
T a4 22T



llepuod nonypacnaoda
HeKomopbIX U30Moroes

H3o1on CuMBOJI H30TONA Tun pacnaga Iepuon
nosrypacnaza
Panii 88Ra219 anbda 0,001 ¢
Marnuii ,Mg* oera 10 mun
Pajnon o R anbda 3,8 cyT
KoGanbT ,,Co% 0eTa, raMmMa 5,3 roxa
Panii 88Ra226 anbda, ramma 1620 Jet
Ypan 0, U anbda, ramma 4,5 MJIpA J1eT




Mepuwonn Nnonvpacnaaa

SnemeHT Tun Mepuon
pacnana nonypacnana
14 e~ 3 S730 aem
24 N e B. r I, 38 atrer
24 N ex B. v 15 wacoe
32 ¢ 3 650 a2em
131y 3. S cyvmox
210 py, o |3, 22,3 ecoda
226 p ., Ot Y 1600 aem
357 oL, Y 7 MaAMH. aem
238 rr - Y 4.5 smtapo. aem




PagnoakTuBHbIW pacnaj noa4YnHAETCS
CTaTUCTUYECKOMY 3aKOHY.

 PagnoaKkTuBHbIE AOpa «He CTaperoT».

* Pacnapg ntoboro atoMHoro siapa He
«CMEepPTb OT CTApPOCTU», @ «KHECHACTHbIV
cllydam» B €ro XXuUsHwu.

* [loHATMA BO3pacTa He cyLllecTByeT. TonbKo
cpenHee BpeMs XN3HU — cpeaHee
apNPMETNYECKOE BPEMEHN XKUIHU
NOCTaTOYHO DOMbLLOMO KosinyecTsa aToMoB
OAaHHOro Bmaa.

* [pegckasaTb , Koraa Npou3onaeT pacnaj
qApa JaHHOro aToMa HEBO3MOXHO.



3aKOH PaaAunoOakKTUBHOIO pacnaga

N=—2
)T

N - KONUYecTBO HepacnasBLUMXCA Aaep
BellecTBa

Ny - Ha4alnbHOEe KONMM4YeCcTBO
HepacnaBLUUXCA a4ep BelwecTea

[ - BpeMSl, B TE4EHUN KOTOPOro
HabnwgalT pagnoakTUBHbLIN
pacnag [ c|]

T - nepuop nonypacnaga sewectea [ c |




3aKOH paanoaKkTMBHOIO pacrnaja

o 3aKoH pagMoakTMBHOro pacnaga
100- t
90 = T
A — “
. {N N,-2 }
# 70-
By N, 1 N - xonuvecTsa paanoakTHBHbLIX RAep
§ 60 8 MOMENTH! Bpemenu 0 u t, T - nepnoa nonypacnana.
AKTUBHOCTbL

=
T

« [A AN, A=-12Z, ]

10-

d i e rae A - CKOPOCTb Pacnana, A- NOCTOAHHAR PACNaAa.
0 T 27 37 47 5T 6T ' Ejuuuua axtwenocTw - 1 Gexxepens = 1 pacnag/c




3aKoH pajHOAKTHBHOI0 pacnaja

N m
N=-T°mmm=—3,

4

27 27

rae N (m ) — gucno (Macca) He pacnaguiuxcs siA€p B MOMEHT BPEMEHH [,
No(my) — HadanpHOE 4YMCIO (MEepBOHAYaAIbHAA MaCCa) He pacnaguiuxcs

saep; T — nepuon nojgypacnana.

IHoockazku k 3a0auam

Anep)

KosimuecTBO paanoOakTHBHBIX sA€p YMEHBIUWIOCH N = N,

B 1 pas n

Macca paZ1lMOaKTHBHOTIO BEILIECTBA YMEHBHIMITIACH N—

B 11 pas3 n

Yucio pacnaBlIUXcCs sSOeEP No — N

ITpousowmén pacnan 5/8 HCXOOHBIX AAE 3N,
P P P Octanoce N =

JloJisi He pacnaBlIMXCA siAep (B NpoOUEHTax) N 100%

e o
0
Jlons pacnaBmuxcs saep (4acTh pacriaBlIMXCs No — N

Ny




BaxHeuwue paduoceHHbIe

MarepuHckuid|  Tun TTepuon HouepHuii Xapakrepuctuyeckoe
usoron pacnaaa | nonypacnaaa, usoron OTHOLWEeHMe
I | (mnpa. ner)
K B 1.28 “Ar, “°Ca O Ar /% Ar

13863 / 13ZCe

176 Hf / 177 Hf

@2 Th a 14 “%pp, * He “0%pp, / 204pp
2 a 0.707 “7pb, 4 He 207 pp, / 204ph
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llepuod nonypacnada - 0OHa U3 eaXHeuwux
Xxapakmepucmuk paduoHyKuoda

Censcroe Meauumuucran Meawuuncxan
XO3RHCTBO AVArHOCTHXS Tepanis
K‘«-"\ Yenepon-11 (\ Harpwiv-24 on-131
20 mun, ‘ 15 vac. ’ 8.4 cyr.
MpomsiunesHocTs  PaguoyrnepoaHsii AnepHas
aHANKU3 IHCPreTHKA
Ymcpoa -14 "“ Ypau-235
5730 nevy (ﬂ, 700 Mnu




1. B pesynbsTtate paguoakTUBHOIO
pacnaga n3oton ypaHau
npespaLjaeTca B MU30TOM TOPULH
[1pn 3TOM MUcnyckaeTca agpo

1) usomona 6odopooa H

2
2) usomona 6ooopooa H
3
3) uzomona ceausa ;He

4
4) uzomona cenus ,He




2.[leprvopg nonypacnaga agep
aTOMOB HEKOTOPOro BELLECTBA
cocTaBngdeT 17 ¢. OTO 03HaA4aeT, YTo

1) 32 17 C aTOMHbIX HOMEP KaXXaoro atoma
YMEHbLUNTCA BOBOE

2) oQnH aToOM pacnagaeTca Kaxgble 17 C

3) NnofloBMHA U3HaYanbHO MMEBLLUXCH
aTOMOB pacnageTtcd 3a 17 ¢

4) BCe U3Ha4varnbHO UMEBLLMECH aTOMb
pacnagyTtcs Yyepes3 34 ¢




3. B nnaHeTapHOM Mogenu atoma
NPUHUMAETCH, YTO YMNCIIO

1) aNeKTPOHOB Ha opbuTax paBHO YMCHy
NMPOTOHOB B Ape

2) NPOTOHOB PaBHO YNCITY HEUTPOHOB B A4pE

3) 9fIEKTPOHOB Ha OpbUuTax paBHO CyMME
yucen npoToOHOB N HENTPOHOB B SiApe

4) HEUTPOHOB B AAPE PaBHO CYMME YMCET
9NEKTPOHOB Ha opdbuTax 1 NPOTOHOB B

aape




4. PagnoakTUBHbBbIN M30TOMN UMEET
nepuoa nonypacnaga 2 MnH. CKonbKo
anep n3 1000 agep aToro n3ortona

MCNbITaeT pagnoakTUBHbLIM pacnaj 3a
2 MUH?

1) To4HO 500 a4ep
2) 500 N HEMHOIo MeHbLUEe aaep
3) 500 unn HemHoro bonblue saep

4) okono 500 saep, MOXET ObITb, HEMHOIO
bosnbLe nnnm HEMHOro MeHbLUe




5. Nepuog nonypacnaga
HEKOTOPOro paanoakTUBHOIO
n3oTona paBeH 1 mecsuy. 3a Kakoe
BpeMs YMCIo aaep 3Toro n3ortona

YMEHbLLUNTCA B 32 pa3a?

1) 3 Mecaua

)
) 4 mecqua
)
)

O

5 MecsLeB
6 MecsLeB




HepacnaBLUMXCSA AAEP s,

BN e

EIM9 [aH rpadpumk 3aBncuMmMocCcTu Yyncna
OT BPEMEHM.
KakoB nepwuof nonypacnaga aToro nsotona?

25 yacos
50 yacos
100 yacos
200 yacos
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80
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[
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100
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200 £, 4ac



ElMS A20. Kakaga gong ot 60nbLoro
KONMM4YeCcTBa pagnoaKkTUBHbIX aTOMOB
OCTaeTCHd HepacnaBLUEUCS Yepes MHTepBar
BPEMEHMN, paBHbLIN ABYM Nepunogam
nonypacnaga?

1. 25%
2. 50%
3. 75%
4. 0%



(Er3 Kakou ns rpapmkoB 3aBUCUMOCTM YMcCha
Hepacnaswuxcsa agep (N) ot BpemMmeHU
NpaBuUIbHO OTpa)aeT 3aKoH pagnoakTUBHOIO
pacnaga (CM. pUCYHOK)?

N « 1
1. 1 2
2. 2
3.3 g 3
4. 4 >



(Er3 13 20 ognHaKoBbIX paanOaKTUBHBLIX A0ep
3a 1 MUH UcnblTano paanoakTueHbIY pacnag 10
agep. 3a crnegyrowyo MUHYTY UCNbITAKOT
pacnag

1. 10 agep

2. 5a0ep

3.0t 0 0o 54apnep
4. ot 0 gpo 10 apep



Era [lepnog nonypacnaga agep atoMoB paaugd
COCT*22 Ra:T 1620 neT.

OTO O3HAYaET, YTO B 0Opa3sLe, cogepxallem
OonbLUOE YNCo aTOMOB paaus,

1. 3a 1620 net aToOMHbIN HOMEP Ka)aoro atoma paguns
YMEHbLUUTCA BABOE

2. ogHO a4po paausa pacnagaetcsa Kaxable 1620 net

3. MOSI0BMHA U3Ha4arnbHO MMEBLUNXCSA a4ep paaus

pacnagaetcad 3a 1620 net

4. BCe M3Ha4yanbHO MMEBLUMECH aApa paaua pacnagyTcs

yepes 3240 net



\=1 v 1iIpvviculicdObanvivi Hipebppalldecnvin PpadviVdaRn 1 ViBRUI U
BELLECTBA B [BYX OMblTax C pa3HOW Maccon BeLlecTsa bbisio
YCTaHOBIIEHO, YTO YMCro N YacTuu, obpasyonxca B eauHULY
BPEMEHMN NPU pagmoakTMBHOM pacnage, yobiBaeT BO BpEMEHU B
COOTBETCTBUU C rpadomkamm (cm. puc.). nsa oobacHeHus
Pa3fINYnNn SKCNEPUMEHTaNbHbIX KPUBbIX B 3TUX OMbITax ObINu
cdopmynnpoBaHo OBeE rMNoTe3bI:

A. rpyOble norpewHoCcT BO BTOPOM 3KCNEepPUMEHTE,

B. BepOATHOCTHbLIU XapaKTep 3aKOHa PpaauoOaKTUBHOIO
pacnapga.

Kakas ns runotes sepHa?

N,c1 N,c?
1. TOnbko A 1000% - ’16 L\
2. TOnbKo b
3. A, ub . | "I
4. HW A, HU b 40 h\;) —— T 40 80 7, mnn




3apanue 20 N2 9320

Mlepuiox T noIypactiaia I30T0ma Kamis 3K pagek 7,6 itk I13RauaTsHo B 0Gpasie
colep&anoch 2,4 Mr 31070 130702, CKOMBKO 31070 130T0A OCTAHeTCA B 00pase uepes
22,8 i (OtBeT fatite B ML)

Pemenne.
B cOOTBeTCTBHH € 3aKOHOM paJlOaKTHBHOIO pacliaja moayJaeM

m = my - 2~ t/T — 2.4 - 2—22,8/76 — 0,3 mr.

OTtBeT: 0,3
NcTouyHuK: [leMoHCcTpaunoHHasa Bepcusa EM3—2018 no dpusuke.
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] 3apaHue 20 N2 10478

,, 197 , :
3 ganep muatueel 4¢Pt opu N 1029
pacmaze ¢ nepuozaoMm Ioxypacnazna 20 .

JacoB 00pa3yroTcs CTaOMIBHBIE S1pa 10

30J10Ta. B MOMEHT HayaJla 4
HaOIIONEHHs B 00pasle COHEepKUTCH 8 13 T
8-10%° amep miatunbl. Uepes KaKyio 6 .

13 TOYEK, KpoMe Hauaja KOOpPJIHHAT, 4

IpoIA€T rpauK 3aBHCHMOCTH YHCIIA 4 1

gnep 30I0Ta OT BpeMeHH (cM. - I

PUCYHOK)? e

-
0 20 40 60 80 10012017 1

Pemenne.
CoracHO 3aKOHY paJHOAaKTHBHOIO pacliajia YHciIo 0Opa3yIoIIUXCs sSaep 3010Ta OyaeT
MEHSATBCS CO BpEMEHEM I10 3aKOHY

N(t)=8-10%0-8.10%.271/T =8.10%. (1 -27"/T).
I'pacuk mpoiin€t uepes Touku: (20, 4), (40, 6), (60, 7) — Touka 3, (80, 7.,5).

OTtBeT: 3
NcTouyHuK: [leMoHCcTpaunoHHasa sepcus EMl3—2019 no dusuke.



1. B HauansHbI# MOMeHT BpemeHH ObU10 1000 aTOMHBIX siaep U30TOMa C
rnepuogoM nojiypacnaga S MuH. CkoJILKO sZiep 3TOro M30TONa OcCTa-
HeTCa He pacnaBmiuMucs yepes 10 Mun?

2. KouM4yecTBO pajHOaKTUBHBIX aTOMOB 3a 32 JOHA YMEHBUIWIOCH B
4 pasa. Onpenenure nepuoi Noaypacianga 3Toro XHMHYECKOro 3jie-
MEHTA.

3. Ilepuon nomypacnana HenryHus 2,3 cyT. Uepe3 Kakog BneMs KOIUY:
CTBO palMOAaKTHBHBIX aTOMOB YMeHbLINTCA B 16 pa3? {

o

4. Ilepuon nonypacnaga crpoHuus 29 ner. Yepe3 CKONMBKO JET Mpo-
H30HAeT pacrnaa 7/8 OT nepBOHAYAJBHOrO YHCIIa paJuOaKTUBHBIX
anep? 1

5. Ilepuoa nonypacnana pagoHa 3,8 gHs. Uepes kakoe BpeMsi Macca pa-
JOHAa YMEHbIIUTCA B 64 pa3a?

6. Ilepuox nomypacnaaa paaus 1600 jeT. Hepe3 Kakoe BpeMs macca pa-
AHUOAKTHBHOIO paayusi yMEHbIUUTCA B 4 pa3a?

7. Ilepuwon mnonypacnaga u3zorona prytH 20 MHH. ECnHM H3HA4albHO
Macca 3Toraou20rorna paBHa 40 r, TO CKOJIBKO NMPUMEPHO €ro oyaer
yepe3 1 u?




Kakast yacTb HCXOIHBIX PaAHOAKTHBHEBIX AOCD pacCragacCTCs 3a BpEMA,

paBHOE JIBYM NepuoaM noiypacnaga?

Kakas 1014 (B MPOLICHTAX ) paIMOAKTHUBHBIX aTOMOB OCTaéTCsl HE pac-

raBlieKncs

ip_ejl MHTEpBaJl BpEMEHH, paBHbIH ABYM NEpHOJaM MOJY-

pacrniaga’?
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3agaHue: pewinTte 3agauum

AKTHBHOCTb paJiMOAKTHBHOIO dJeMeHTa YMeHbIuMJach B 4 pa3a 3a
8 cyrok. HaiiTu nepuoa nosaypacnaga.

Umetorea 25+ 10° aromos pagua. Co CKOMBKMMU M3 HUX [POH30MJET
pagvMOAKTHBHBIN pacraj 3a OJHH CYTKM, eCJH [epHoj MoJypacnaja
pagua 1620 ner?

[lepuox monypacnaza usorona koxa 1311x5 cocrasnser 8 cyrok. Yemy
PaBHO CpefHee BpeMA ero KU3Hu!

Kaxas gons pagnoaktusHoro uesus 137Csgs, mepuop mosypacnaa
kortoporo 30 ser, pacnagaerca 3a 1 rog? Ompejenure MOCTOAHHYIO
pacraga.

Kakos nepuon T mosnypacnana ©30TON&, eCJM 3a CYTKH pacrnajaercd B
cpeauem 900 aromos ua 1000?

[Tepuog monypacnaja pagnoakTHBHOro Hopa-131 paseH BocbMH CyT-
KaM. 38 KaKoe BpeMdA { KOJH4ecTBO aToMoB HoZa-131 yMeHbIIMUTCA B
1000 paa?
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KOHCneKT no Bonpocam:

YTO Ha3bIBalOT paanoakTUBHbLIM pacnagom?

UT0 HasbIBalOT Nnepmnogom nonypacnaga? Yrto
XapakTepusyeT 3Ta BenmynHa?

3anuwmnTe n nossicHMTEe POPMYIy 3aKoHa
pagnMoaKkTUBHOIO pacnaga.

Kak BbIrMsanuT 3aBUCUMOCTb aKTUBHOCTU
pPaaANoOaKTUBHOIO 3yiIeMeHTa OT BpeMEeHU?



